



# 省考试院详解平行志愿填报技巧 几个平行院校之间要拉开“档次”

我省一本、二本批次志愿将从7月2日起填报。实行平行志愿后考生在填报志愿时需要注意哪些问题？一旦遭遇“撞车”考生还有什么选择？省考试院相关负责人就考生在填报志愿时应该注意的问题进行了详细解读，建议考生在填平行院校A志愿时可以“冲一冲”。

星级记者 桑红青

## 几个平行院校之间要拉开“档次”

该负责人表示，考生在填报志愿时根据自己的分数、在全省的位次以及各校的招生计划、录取分数等情况准确定位。考生可以参照前几年各批次院校投档最低分和投档考生最低成绩排名来选择与自己在全省位次大致相当的院校。所填报的几个平行院校之间要适当拉开差距，保持一定的梯度，而且必须要有一所学校保底，才能最大限度地提高被录取的可能性。除特别高分考生外，对绝大多数考生来说，同一批次的几个平行院校不宜全部填报同一层次学校，这样很容易一起落榜。一般来说，平行的各个院校志愿中，A志愿可以冲一冲，选择稍高于自己定位的院校或者自己最希望上的院校；B、C志愿应该是自己定位的院校，要确保准确；D(F)志愿要保底，确保能够顺利投档。

## 不要轻易就放弃填“专业服从”

平行志愿投档时，是按照考生所填报院校的先后顺序依次进行检索的，排在前面的院校首先被检索，一旦符合投档条件，即投档到该校。只有排在前面的院校不符合投档条件时，才依次检索后面的院校。也就是说几个平行志愿之间也是有先后顺序的，因此，考生应将自己最希望就读的院校排在平行志愿的最前面。

考生档案投到学校后，学校在录取时，要按照学校事先公布的录取规则进行录取。考生在填报专业志愿时，一定要详细了解这些录取规则的具体规定，慎重选择专业。同时，对于专业服从，也不要轻易放弃，这样才有机会参加学校的专业调剂，增加被录取的机会。

## “撞车”考生要关注征集志愿

平行志愿录取结束后，会有一些院校招生计划没有完成。同时，平行志愿录取结束后，一些省外院校也会根据我省的生源情况向我省追加一部分机动计划。对于这些计划，省考试院将及时对社会公布，未被录取的批次线上的考生可以到所在市、县招办指定的地点上网填报征集志愿。由于时间所限，填报征集志愿的时间比较短，因此在录取期间，考生要密切关注省考试院公布的相关信息，及时查询自己的录取结果，一旦没被录取，就应该及时填报相应批次的征集志愿。

对征集志愿录取结束后仍未完成招生计划的院校，根据院校申请，可以降分投档，最大降分幅度为20分。具体操作办法是，批次线下20分之内的考生根据征集志愿公布的计划，到市、县招办指定的地点网上填报“降分征集志愿”，作为批次线上未完成招生计划院校降分投档的备档。征集志愿录取结束后，仍未完成招生计划的院校按考生填报的“降分征集志愿”进行逐分降分投档。

## 合肥卫岗小学 首设“城市少年宫”

如何让中小学生在过一个愉快的暑假？暑假是让学生尽情的玩耍还是安排满满的暑假作业？……与当前社会上争议较大的各类收费补课相比，合肥市卫岗小学近日首创成立了“城市少年宫”，暑期免费开设舞蹈、绘画、篮球等11个项目供学生选择，安排专门的老师进行辅导。

合肥市卫岗小学校长陈小勤告诉记者，学校办少年宫主要是培养学生的专长，此消息一出，立即引起学生和家长的响应，报名仅仅两天时间，已有几百人报名了，仅仅球类就有100多名学生报名。王波 桑红青

绩在46中机器人竞赛史上再创新高，是安徽省初中参赛学校中获奖最多奖次最高的学校。

高昕

## 合肥市长淮新村小学 手球队勇夺市十运会金牌

近日，合肥市第十届运动会“宣酒杯”手球比赛在市体育馆举行。瑶海、包河、庐阳、蜀山四区和肥东、肥西两县参加了比赛。长淮小学手球队代表瑶海区参加并成功摘得2枚金牌(男子组、女子组各一枚)，荣获“体育道德风尚奖”。杜玲

## 合肥市十里庙小学 成功申报“珠心算教育教学试点”

近日，在安徽省第十五届少儿珠心算正式比赛前，十里庙小学申报“中国珠心算教育教学试点”成功。

此次申报，省珠协按照试点五项基本条件，在有关地市、学校申报材料的基础上，进行了严格评选，最终合肥市十里庙小学、黄山市大位小学和祁门县阊江小学三所学校申报中国珠心算协会“珠心算教育教学试点”成功。宋执斌

## 合肥46中 全国机器人夺金揽银

7月20日，第十二届中国青少年机器人竞赛落幕。合肥46中代表队在本次竞赛中共获的一金一银一铜3块奖牌，其中夺得初中组FLL工程挑战赛获得金牌；FLL工程挑战赛以微分之差，荣获季军；机器人足球获得银牌，排在二等奖第一名；机器人创意比赛铜牌的好成绩，这个成



给孩子找课外辅导，我只看重成效。

都说辅导个性化，

什么叫个性化，

靠什么评判，

拿什么衡量，

用什么保证成绩提升？

# 我相信学大！

十一年 学大只用专业说话

在学大，一个团队服务一个学生，实施定制式教育，针对每个学生的学习问题打造专属解决方案。知人善教，快速提分！

- 个性化教育模式开拓者
- 辅导30万学生获得佳绩

- 美国纽交所上市品牌
- 60多个城市300余家学习中心

- 17000多名专职教职员工
- 专业的个性化学力诊断系统

## 提分 热线

三孝口校区 2362027

工大校区 2362057

省军区校区 2360907

庐阳校区 2362990

元一校区 2362090

高新校区 2360702